
 

 
Stadt Halle (Saale)  15. März 2024 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales  
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.03.2024 
Anfrage der  Fraktion Hauptsache Halle zu Betreuungskosten für Kita-Kinder 
Vorlagen Nummer: VII/2024/06812 
TOP: 12.17 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten (inkl. Investitionskosten) pro Monat für 

ein Kita- bzw. Krippenkind in einer Einrichtung des EB Kita? 
 
Der EB Kita wird auf der Grundlage des jährlich im Stadtrat beschlossenen 
Wirtschaftsplans aus dem städtischen Ergebnishaushalt finanziert. (Stadtratsbeschluss 
des Wirtschaftsplanes 2024, vom 20.12.2023, Vorlagen-Nr. VII/2023/05948) 
Dabei werden die Investitionskosten über den Finanzhaushalt finanziert. 
 
Daher werden mit dem EB Kita keine Entgeltverhandlungen und damit auch keine Kosten 
pro Betreuungsplatz verhandelt. 

 
 
2. Wie hoch sind im Vergleich dazu die durchschnittlichen Kosten (inkl. 

Investitionskosten) pro Monat für ein Kita- bzw. Krippenkind in einer Einrichtung der 
freien Träger? (Bitte um Gegenüberstellung) 
 
Für die Finanzierungskosten 2024 sowohl für den EB Kita auf der Grundlage des 
Wirtschaftsplanes, als auch für die freien Träger anhand ihrer Kostenkalkulationen ergeben 
sich durchschnittliche Gesamtplatzkosten (Brutto-Entgelte) in den jeweiligen 
Betreuungsarten, ohne Absetzung der Kostenbeiträge und Landeszuweisungen, wie folgt: 
 
Kinderkrippe = 1.634,40 EUR je Platz pro Monat 
Kindergarten =   725,43 EUR je Platz pro Monat 
Hort = 449,30 EUR je Platz pro Monat 
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Beigeordnete 


